

JIAOYU

2022年安徽省普通高校招生艺术专业统一考试(模块二、模块七)举行

■通讯员 于金龙 钱伟

本报讯 2021年11月14日至21日,2022年安徽省普通高校招生艺术专业统一考试(模块二、模块七)分别顺利举行,各考点考场秩序井然,考风考纪良好。市教育局党组书记、局长刘

辉,省教育厅厅长和淮北市招委成员单位有关负责同志现场巡视了考试情况。

11月14日,2022年安徽省普通高校招生艺术专业统一考试(模块二)考试开考,考试科目为文学素养、艺术素养、编导创作和影视评论4科,淮北市考区

设置淮北市西园中学1个考点,全市194名考生报名参加考试。11月21日,2022年安徽省普通高校招生艺术专业统一考试(模块七)专业统考开考,考试科目为素描、速写、色彩3科,淮北市考区设置淮北市梅苑学校、淮北市海宫学校2个考点,全市

1300余名考生报名参加考试。淮北市考区全面落实新冠肺炎疫情防控要求,考点设置了测温通道、隔离通道、备用考场,考生进入考点时需出示本人考试时间前48小时内核酸检测阴性报告单(证明)、《承诺书》,接受健康码、行程码两码联查,体

温检测、身份核验。为严肃考风考纪,确保考试安全、平稳、顺利进行,市教育局认真选聘、培训考务工作人员,严格规范考务管理,考点启用了手机屏蔽仪、金属探测仪、无线电监测车、视频监考巡查系统等现代化防作弊设施设备。

公平竞争促发展 激发活力谱新篇 市西园中学中层领导干部公开竞聘

■通讯员 张世敬

本报讯 11月20日,淮北市西园中学在五楼会议室举行中层干部公开竞聘活动,外聘第三方专家团队、校领导班子及教代会代表参加活动。

参加竞聘的21名实力强劲的选手,有上届的中层副职干部,有年富力强的中年教师,有精力充沛的八零、九零后青年新秀,更有经验丰富的班主任。他们带着对学校工作的饱满热情,展开了一场激烈的角逐。

本次学校中层干部公开竞聘共拿出了13个岗位,本着公开、平等、竞争、择优的原则,参加竞聘的21位老师按照抽签顺序依次上台完成8分钟之内的演讲。他们或激情洋溢,或沉稳大气,或幽默风趣,充分阐述了自己的竞聘

理由、个人优势和工作思路,表达了他们对西园中学的热爱、对竞聘岗位工作的深入思考,凸显了自己的竞岗优势,描绘了对未来工作的美好蓝图。

本次公开竞聘学校中层领导干部尝试建立一种既和谐又有竞争的激励机制,为打造一支充满活力的干部队伍提供了有力保障。新选拔的中层干部将有力推动学校各处室、年级组工作的开展,激励着学校全体教师以奋发有为的工作姿态和饱满的工作热情,不断开创学校发展的新局面。



亲子运动欢乐多

11月17日,濉溪经济开发区中心幼儿园举办亲子趣味运动会。

亲子趣味运动会以“民间传统游戏”为主,包含抬灯笼、舞龙舞狮、骑竹马、抬轿子等竞技类项目。孩子们和爸爸妈妈、爷爷奶奶一起玩着游戏,体会到团队合作的精神,享受着愉悦的亲子时光,充分体验传统民俗体育的魅力。

■摄影 通讯员 李若旭



创建绿色校园

11月17日,淮北市泉山路学校开展了党员志愿服务活动。

学校综合楼前,党员老师们自带扫帚、垃圾钳等劳动工具,对校园两侧绿化带内的杂物、垃圾和杂草进行了集中清理。志愿者们分工明确,有的用手拔、有的用铁锹铲、有的装袋,合作默契,干劲十足。通过共同努力,道路两侧丛生的杂草得到彻底清理,面貌焕然一新。

活动中,党员老师们给学生讲解垃圾分类知识,既增强了孩子们对垃圾分类知识的了解,更让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心,自觉树立爱护环境意识,养成垃圾分类的好习惯。

■摄影 通讯员 项朋程



科普大篷车来啦!

11月17日,满载科普展品的“科普大篷车”驶入淮北市濉溪路小学。

本次活动共展示40余件科技作品,内容涉及光学、力学、电学、数学、电磁学以及三维立体展板等学科,为孩子们送来了一场集科学性、知识性、趣味性、参与性为一体的“科学盛宴”。

活动对于孩子们是一次难得的与科普展品零距离接触的机会,让学生在娱乐中学习科学知识,亲身体会到展品的神奇魅力,感受到科学带来的乐趣。

■摄影 通讯员 周伟

我市教师孙文溪只身救起落水儿童

■通讯员 于金龙 彭先进 孙林

本报讯 “感谢孙老师救活了我家三岁的儿子,救了孩子就是救了我们全家,您是我们全家的恩人!”

11月18日,淮北市濉溪县临涣中心学校孙文溪老师收到了陈述夫妇送来的锦旗。

11月11日下午两点左右,孙文溪老师走在上班的路上,道路旁边是一片竹林、假山、景观池塘。孙老师隐约听到有小孩儿的声音,就向池塘的方向望了一眼,看到一个4岁左右的小男孩儿

站在池塘一边念叨:“有人掉水里了。”一边拿着小竹竿在水里拨弄“捞东西”。小男孩儿声音不大,声调平缓,像是在玩耍,也不知道危险呼救。

孙老师本已走过池塘,但转念又想:看一眼吧,别万一有事。

他回头走到景观池塘边,发现一个小女孩和头朝下,一动不动漂浮在水中。

危急时刻,孙老师没有丝毫犹豫,以最快的速度跨过围栏,扑进齐腰深的池塘,一把抱起孩子。上岸之后,孙老师发现孩子

已经昏迷,第一时间展开施救,两分钟后孩子终于哭出声来。这时,孩子的妈妈以及过路的行人才发现情况围拢过来。

11月的池塘水冰冷,孙老师全身湿透,手机掉到池塘里,手划烂出血腿也被围栏磕伤了。

陈述夫妇向孙老师表达千恩万谢之情,孙老师说:“孩子没事就好,我是老师,在学校学过应急救援知识,帮助孩子幸运脱险,家长一定要照管好自己的孩子,不要让小孩离开视野,教育孩子玩耍时要远离安全隐患。”



市教育局组织省级绿色学校申报评审

■通讯员 丁贺

工作提出纪律要求。淮北市省级绿色学校评审推荐工作领导小组办公室主任、市教育局四级调研员、计财科科长欧阳民向各位评委进行了政策介绍和业务培训。

参与评审的7位评委专家分别来自市发改委、各县区教育局等部门,各位评委专家按照文件要求,根据申报材料情况,认真填写了《淮北市绿色学校评审量化评分表》。全市绿色学校的申报创建深入贯彻落实了习近平生态文明思想和党的十九大精神,能在全市中小学校厚植绿色发展理念,加强全市青少年生态文明教育,提升师生生态文明素养,养成绿色生活方式和行为规范。

缤纷非遗 创意无限 市人民路学校非遗文化兴趣班开课



■通讯员 杨莉

出阵阵惊叹声,对纸线编织充满了兴趣。在黄老师的带领下,学生们手持纸线,一折一绕,反复练习,学习纸线的编织手法,编出了立体精美的图案。宽敞明亮的活动室里,王斌老师耐心细致地教孩子们打中国结,小巧精美的中国结看似简单,动手操作并非易事,一穿一拉之间尽显耐心与细心,看到孩子们期待的眼神,王老师更是不辞辛苦反复讲解、示范,根根黄丝,在指尖来回穿梭,变成美丽的中国结的一部分,其中的智慧与学问不言而喻。

通过参与非遗文化兴趣班活动,学生们观察、学习、体验,动手实践,感受到了传统文化和非遗文化的内涵和魅力,不仅学到了一项技能,更培养了高雅的道德情操,掀起了学习优秀传统文化的热潮,感受到中华传统文化的博大精深。

加强防范意识 远离校园暴力 杜集区实验小学预防校园欺凌开讲座

■通讯员 王明星

本报讯 11月17日,杜集区实验小学邀请高岳派出所民警张洁雪到学校开展预防校园欺凌专题讲座。

讲座中,张洁雪以多年丰富的从警经验,结合小学生的年龄、思想、行为特点,通过具体案例分析、生活场景再现等方式,分别从“什么是校园欺凌、校园欺凌的具体表现、校园欺凌的危害、校园欺凌产生原因、遇到欺凌如何进行自我保护、校园欺凌的法律责任”等方面,深入浅出、生动形象地向学生作了一场精彩的讲座。

本报讯 “人人受到宣传教育、人人增强防范意识、人人掌握基本常识”,近日,濉溪县四铺中心学校邀请濉溪县消防救援大队开展消防安全知识培训和消防演练活动,消防员的到来赢得了全体师生的热烈欢迎。

活动现场,消防员从消防安全的重要性谈起,结合各地发生的消防事故案例,深入宣传校园火灾的危害性和预防火灾的重要性,并结合校园火灾的特点,向学生们详细讲解了如何发现身边的隐患、预防火灾发生及如何逃生自救等消防安全知识;随后两名消防员介绍了灭火器的种类、应用场景、使用方法及注意事项,现场演示了煤气罐着火及油料着火时的扑灭方法,并邀请一名同学亲身体验“火灾现场”的“救援”,让同学们接受了一次“沉浸式”宣传教育。

据悉,此次消防安全培训也是中心学校深入推进“我为群众办实事”实践活动之一,力图通过以点带面引导师生深入了解消防安全知识,助力平安校园建设。

消防安全进校园

■通讯员 刘俨

本报讯 “人人受到宣传教育、人人增强防范意识、人人掌握基本常识”,近日,濉溪县四铺中心学校邀请濉溪县消防救援大队开展消防安全知识培训和消防演练活动,消防员的到来赢得了全体师生的热烈欢迎。

活动现场,消防员从消防安全的重要性谈起,结合各地发生的消防事故案例,深入宣传校园火灾的危害性和预防火灾的重要性,并结合校园火灾的特点,向学生们详细讲解了如何发现身边的隐患、预防火灾发生及如何逃生自救等消防安全知识;随后两名消防员介绍了灭火器的种类、应用场景、使用方法及注意事项,现场演示了煤气罐着火及油料着火时的扑灭方法,并邀请一名同学亲身体验“火灾现场”的“救援”,让同学们接受了一次“沉浸式”宣传教育。